

机关食堂浪费食品将被通报

制度于明年1月1日起全面实施

据新华社北京9月14日电(记者王明玉 范思翔)制止餐饮浪费是一项长期任务。国管局、国家发展改革委、商务部、市场监管总局近日联合印发通知,决定自2024年1月1日起,全面实施机关食堂反食品浪费工作成效评估和通报制度,督促机关在食堂食品采购、储存、加工、消费以及餐厨垃圾处理等环节做到节约减损,增强干部职工反食品浪费意识。

根据通知,设有食堂的县级以上机关要组织实施本单位食堂反食品浪费工作成效评估和通报制度,各地区机关事务管理部门会同有关部门建立实施本地区成效评估和通报制度。

评估内容包括:机关食堂反食品浪费制度建设、措施落实、监督管理、宣传教育以及食品浪费情况监测统计等,要注重对不同经营方式、供餐方式、服务

方式的机关食堂实施差异化评估。评估方式包括:内部评估和抽查评估等,县级以上机关每季度实施内部评估;各地区机关事务管理部门会同有关部门,对同级机关食堂全年累计抽查评估比例不低于食堂总数的35%,每三年实现评估全覆盖。

通知指出,各地区、各部门要在评估结束后及时通报评估结果,坚持以正面引导为主、反面警示为辅,重点抓好

评估等级为不合格食堂的整改。对整改复查仍不合格的,机关事务管理部门联合市场监管部门对机关、食堂和有关负责人依法严肃处理。

通知强调,各地区机关事务管理部门要重点抓好用餐规模大的机关食堂,鼓励引入第三方机构参与评估。各地区要在2023年11月底前,完成编制成效评估和通报制度实施方案及评估标准。



水墨徽州“画”烟雨

9月13日的黟县宏村游人如织。

近日,安徽省黄山市黟县出现阴雨天气,该县境内的徽派建筑和山水、水稻田等在烟雨朦胧中相映成趣,呈现出中国传统山水画般的美感。

新华社记者 郭晨 摄

尚达曼宣誓就任新加坡总统

新华社新加坡9月14日电 新加坡总统尚达曼14日晚在总统府宣誓就职。

尚达曼在宣誓就职仪式上说,他将忠实勤勉履职尽责,团结民众建设更为包容的社会。同时他将竭尽所能在国际舞台上代表新加坡,不断深化并拓展与其他国家的伙伴关系。

新加坡总理李显龙在仪式上致辞说,尚达曼在总统选举中取得的决定性胜利展现了选民对他的支持,新加坡政府将全力支持尚达曼履职。

新加坡本月1日举行总统选举投票,尚达曼以70.40%的得票率胜出,当选新加坡第九任总统。尚达曼现年66岁,曾任新加坡国务资政、副总理、财政部长、教育部长和人力部长等职务。

黎巴嫩近期武装冲突造成约20人死亡

据新华社贝鲁特9月14日电(记者刘宗亚)据黎巴嫩媒体14日报道,黎南部城市西顿附近的艾因·哈勒瓦巴勒斯坦难民营新一轮武装冲突爆发一周来,已造成约20人死亡、超过150人受伤。

7日晚,该难民营巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)与其敌对派别时隔一个月后再次爆发武装冲突。连日来,冲突时断时续,每天都有伤亡报道。

据黎巴嫩国家通讯社13日晚报道,经多方努力,双方当天上午短暂停火,然而下午冲突又起,双方动用包括火箭弹在内的重武器,造成7人死亡、24人受伤。冲突中,有流弹落在西顿市一些街区和该市南部快速公路上,造成西顿市及其周边地区大批人群逃离,附近一些学校停课。

墨西哥众议院听证会展示“非人类遗体”

据新华社墨西哥城9月13日电(记者吴昊)墨西哥国会众议院12日就推动对不明异常现象的监管举行听证会,展示两具“非人类遗体”,引发舆论哗然。墨西哥国立自治大学对“遗体”分析结论提出质疑。

在这场听证会上,墨西哥记者兼“不明飞行物学家”海梅·毛桑与几名研究人员一同展示两具据称是约1000年前的“非人类遗体”。毛桑说,这两

具“遗体”于2017年在秘鲁库斯科被发现,有3根手指和细长头骨,呈石化状,保存较完整,虽与人类相貌不符但有相似之处。

毛桑声称,墨西哥国立自治大学已对这些“遗体”进行放射性碳同位素测年。墨西哥国立自治大学物理研究所13日发表声明回应说,虽然他们已测试样本,但工作人员并未参与取样,只能确定样本年代而非其来源,任何其他

信息“完全无效”。

当地媒体认为,墨西哥众议院推动上述议题,旨在为“非人类”的存在提供样本或证据,不过其真实性未获证实,反而引发墨西哥国内外公众和媒体的争议。

有报道说,毛桑曾于2015年报道一具在秘鲁发现的疑似“外星人遗体”,不过后来被证实为一具木乃伊化的人类儿童遗体。

有“内部渠道”购买亚运会门票?假的!

杭州公安安全链条破获涉亚运会门票电信网络诈骗案

据新华社杭州9月14日电(记者马剑)杭州市公安局日前全链条破获涉亚运会门票电信网络诈骗案,抓获5名犯罪嫌疑人,其中刑事拘留3人,初步串并全国案件200余起,涉案价值100余万元。

8月14日,小张(化名)通过微博发布了求购亚运会赛事门票的信息。信息发布不久,一个自称某票务网站员工的人员私信小张,自称有内部渠道可以加价购票。小张按对方要求填写购票信息后,就收到一条以某票务网站名义发送的106号段“预订成功”短信。付款后,对方以系统出错为由要求重新支付。小张再次付款后,对方又以多次操作导致票被冻结为由,要

求支付更多金额“激活”。小张意识到被骗,随即报案。

杭州市公安局涉亚运案件攻坚专班发现此类案件后,迅速和上城警方开展联动侦办处置。8月22日,专班在外省抓获涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人3名。据悉,嫌疑人通过在微博上发布出售亚运会赛事门票信息,或者主动联系在网上求购门票的群众,对购票人实施诈骗。

案件侦办中,警方发现受害人被骗时收到以某票务网站名义发送的短信,致使其对虚假票务信以为真。专班通过循线深挖,发现一条跨省涉诈短信发送链路。9月12日,警方在外省摧毁一个短信运营平台公司,对2名犯

罪嫌疑人以诈骗罪刑事拘留,查获大量银行卡、手机等涉案物品。

经查,犯罪嫌疑人通过层层转包方式获取106开头的短信码号资源和发送通道。作案时,嫌疑人假冒“杭州亚运会官网”或相关票务网站、交易平台等名义,结合诈骗话术精准发送短信,包含“请在15分钟内完成订单支付并出票”“因备注日期格式错误,导致无法出票,请重新支付”等内容,获取受害人信任并诱导多次转款。

据警方介绍,通过涉诈短信平台,已初步串并全国案件200余起,涉案价值100余万元。案件正在进一步侦办中。公安机关提醒:请通过正规平台购买亚运会门票。